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       REPUBLICA DE CHILE 

MUNICIPALIDAD DE RENAICO 

      SECRETARIA MUNICIPAL 

 

 

 

ACTA  ORDINARIA Nº 31 

 

 

                          SESION ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

 

DIA   : 03 de  Noviembre del 2015. 

HORA                       : 10:00 horas en dependencias del CESFAM de Renaico.  

ASISTENCIA           : Completa   

PRESIDE                : Preside el Concejo Sr Juan Carlos Reinao. Actuando como 

Secretario Municipal y del Concejo y Ministro de Fe Don Gustavo Chávez 

Sepúlveda.  

 

 

A la hora señalada se declara abierta la sesión y se procede con la tabla de hoy. 

 

 

T A B L A 

 

 

1. Acuerdo para aprobar, acta Ordinaria Nº 29, Ordinaria N°30 

2. Correspondencia  Recibida y Despachada. 

3. Cuenta Sr Alcalde. 

4. Acuerdo para aprobar,   Modificación Presupuestaria CESFAM, N° 12.- 

5. Acuerdo para aprobar Modificación Presupuestaria Municipal N° 13. 

6. Entrega de Modificación Presupuestaria Municipal N° 14 

7. Entrega de Informe de Contrataciones mes de Agosto y Septiembre del área 

municipal Educación y Salud. 

8. Entrega de Informe de Adquisiciones mes de Agosto  y Septiembre del área 

municipal Educación y Salud 

9. Puntos Varios.  
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Sr. Alcalde: en el nombre de Dios damos citación al concejo ordinario Nº31. 

Tabla punto nº1 acuerdo para aprobar acta ordinaria número 29. 

Sr. Secretario Municipal: alcalde yo revise el audio, faltaba la palabra de Carolina.  

Sr. Alcalde: ya, ¿señora Elcira? 

Sra. Elcira Morales: yo no estaba alcalde.  

Sra. Carolina Matamala: de acuerdo alcalde 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Felipe Pino: no estuve ese día alcalde 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: por 5 votos a favor, hay acuerdo para aprobar acta ordinaria 

Nº29. 

Sr. Alcalde: Punto Nº2, acuerdo para aprobar acta ordinaria Nº30 

Sra. Yamilet Fonseca: tengo observaciones, los resúmenes no tienen concordancias los 

diálogos, están resumiendo mucho al parecer. 

Sr. Secretario Municipal: son 15 hojas.  Me voy ajustar a lo que dice el reglamento, que es 

incluir los acuerdos, las asistencias y van a salir no más de tres hojas. 

Se va a revisar y se trae de nuevo, déjela pendiente  Sr Alcalde.  

Sr. Alcalde: correspondencia recibida y despachada.  

Sr. Secretario Municipal: tengo una licencia médica de la señora Elcira Morales, por su 

ausencia el día 13 de octubre. 

Sr. Alcalde: 3 Cuenta de alcaldía. 

Hemos tenido una reunión con don Juan Pablo Garrido jefe de Planificación del Gobierno 

Regional donde se trataron todos los temas de inversión de la comuna. Hubo un seminario 

de” Descentralización en la Perspectiva de un nuevo Pacto Constitucional”. Se hicieron 

varias asambleas ciudadanas por la ruta Nahuelbuta, reunión con el Ministerio de Obras 

Públicas, reunión con el encargado de Concesiones, reunión con la presidencia del 

Ministerio de Desarrollo Social, reunión con sectores rurales, reunión con el Seremi de 

energía y esas  son las actividades que hemos realizado.  

Punto nº4 Acuerdo para aprobar modificación presupuestaria CESFAM nº12.  

Sr. Carlos Godoy: la modificación corresponde devolución de dineros a programas de 

salud. 
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Sra. Elcira Morales: se les descontaron a otros programas.  

Sr. Carlos Godoy:   De los programas que ahí aparecen, están desglosados con las 

cantidades. 

Sr. Alcalde: Ya, ¿señora Elcira? 

Sra. Elcira Morales: de acuerdo 

Sra. Carolina Matamala: de acuerdo 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Felipe Pino: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: Punto nº4 por 7 votos  a favor, hay acuerdo para aprobar 

modificación presupuestaria CESFAM nº12. 

Sr. Alcalde: acuerdo para aprobar Modificación Presupuestaria Municipal nº13.  

Sr. Secretario Municipal: es la que se entregó y explico el concejo anterior.  

Sr. Alcalde: ya ¿Señora Elcira? 

Sra. Elcira Morales: de acuerdo 

Sra. Carolina Matamala: de acuerdo 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo  

Sr. Felipe Pino: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: por 7 votos, hay acuerdo para aprobar modificación 

presupuestaria Municipal nº13. 

Sr. Alcalde: Punto nº6 entrega de Modificación Presupuestaria Municipal Nº14. 

Sra. Verónica Gallegos: la modificación Nº14 corresponde a la incorporación al 

presupuesto 2015 de $70.271.000 que corresponden al programa de mejoramiento de 

barrio para el proyecto abasto de agua Parronal de Renaico.  

Sr. Alcalde: punto Nº7 entrega de informe de contratación mes de agosto y septiembre 

Municipal, educación y Salud.  
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Sra. Verónica Gallegos: en la carpeta está el informe de contrataciones correspondientes a 

los meses de agosto y septiembre de las tres áreas y también de adquisiciones. 

Sr. Alcalde: Punto nº8, entrega del informe de adquisiciones del mes de agosto y 

septiembre del área Municipal, Educación y Salud.  

Punto Nº9. Puntos varios. 

Tengo dos informaciones que entregar, una que tenemos reunión ahora con el gerente de 

Frontel y esta la presentación de algunos proyectos. Lo hacemos ahora con SECPLAN, con 

ustedes y además de algunos dirigentes. 

Sra. Elcira Morales: Alcalde solicite la información de los proyectos no he tenido 

respuesta. El  Proyecto de los áridos, para ver todos los recursos que entran al municipio. 

 Y Lo otro el tema de la contraloría, los informes que se mandaron, yo envié un estado de 

cuenta, tampoco hemos tenido respuesta, en información han llegado informes de 

contraloría que tampoco han llegado al concejo. Los informes de contraloría que llegan a 

educación tampoco. 

Sr. Secretario Municipal: cuando llegan informes de contraloría están en un tema de 

seguimiento. La forma en que se envían, cuando pasan a concejo dice Control, el 

interesado, concejo municipal, y a mí me lo pasan y yo se los entrego y hasta la hora no 

han llegado. Si yo no entrego yo estaría incumpliendo la ley.  

Sr. Alcalde: ¿Carolina? 

Sra. Carolina Matamala: nada alcalde 

Sr. Alcalde: ¿Yamilet? 

Sra. Yamilet Fonseca: si alcalde, quisiera saber cómo va el proyecto del Liceo Santa María, 

se va hacer ahí mismo o en otro lugar, como manifestó hace un tiempo.  

Sr. Alcalde: si, pero el terreno nunca se entregó, porque no está saneado, entonces eso 

implica un retraso de más de un año. Entonces se determinó que se va hacer en el mismo 

lugar.  

Sra. Yamilet Fonseca: sale más rápido, entendible, pero tenemos el arreglo del centro 

cultural que ocupa el espacio. Como vamos a hacer el Liceo, hacia arriba.  

Sr. Alcalde: si dos pisos.  

Sra. Yamilet Fonseca: y lo otro que había mencionado el tema de la municipalidad, que se 

iba a construir de nuevo.  

Sr. Alcalde: esta lista, tengo una comisión de negociación encabezada por el secretario 

Municipal, Transparencia, Obras, administrador y Jurídico.  

Sra. Yamilet Fonseca: y donde pretende.  

Sr. Alcalde: tenemos un terreno que se está negociando el valor.  
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Sr. Secretario Municipal: ahora falta el trámite administrativo, en Santiago el Alcalde ya 

consiguió el recurso. 

Sra. Yamilet Fonseca: lo otro, el secretario quedo de buscarnos el proyecto de la sede de 

Huelehueico, porque no sabíamos si se había aprobado o no.  

Sr. Secretario Municipal: Si el acuerdo no lo pille, no hubo acuerdo, se conversó al concejo 

cual era la idea, la intensión de formularlo. 

Sr. Patricio Belmar: bueno quería referirme al tema de las actas para que no se siga 

manifestando lo mismo, sugiero que coloquen los puntos que nosotros aprobamos, lo más 

importante para que no siga lo mismo que falta un punto, una coma y lo otro 

aprovechando que esta don Andrés Collipal, quisiera preguntar por los proyectos que se 

han presentado al Gobierno Regional. Yo converse con un concejero regional y me decía 

que los proyectos de la municipalidad han salido rechazados porque no había rendiciones 

de cuenta.  

Sr. Andrés Collipal: no sé a qué proyectos se referirá.  

Sr. Alcalde: me imagino que su concejero no tiene idea de los proyectos nuestros, a 

nosotros no nos han rechazado ningún proyecto.  

Sr. Patricio Belmar: Y los proyectos chicos.  

Sr. Alcalde: te refieres a los fondos Concursable, esos están todos admisibles, pero ahí 

corren las voluntades políticas. Por eso ahí les pido apoyo con los concejeros. 

Sr. Claudio Vitale: hay un tema señor Alcalde a nosotros nos aprueban 4 o 5 proyectos 

que sumas $60.000 y en Temuco uno por $60.000.000 esa es la gran diferencia.  

Sr. Alcalde: a nosotros nos destinan por el número de Población, nos dicen ustedes son 

chiquititos, no nos conviene a nosotros, esa es la verdad, entonces yo les pido, si tienen sus 

Cores, apóyense en ellos.  

Sra. Carolina Matamala: por eso alcalde siempre le estamos pidiendo que nos informe 

para  poder apoyarlo. 

Sr. Alcalde: yo te voy a pasar todos los proyectos de 2 % ahora, te los mando a buscar, ¿los 

tienes Andrés? 

Sr. Andrés Collipal: no esos yo no los veo, los ve Beatriz. El que hice yo fueron las 

cámaras de vigilancia y  está aprobado. 

Sra. Yamilet Fonseca: pasa lo mismo que a nosotros si nos llevan un documento lo 

dejamos fuera de base.    

Sr. Alcalde: es lo mismo que Subdere, y ahí se juega como son platas chicas.  

Ya cerramos el concejo, muchas gracias se levanta la sesión.  
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     REPUBLICA DE CHILE 

MUNICIPALIDAD DE RENAICO 

      SECRETARIA MUNICIPAL 

 

 

ACTA  ORDINARIA Nº 32 

 

 

                          SESION ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

DIA   : 10 de  Noviembre del 2015. 

HORA                       : 10:00 horas en dependencias del CESFAM de Renaico.  

ASISTENCIA           : Completa   

PRESIDE                : Preside el Concejo Sr Juan Carlos Reinao. Actuando como 

Secretario Municipal y del Concejo y Ministro de Fe Don Gustavo Chávez 

Sepúlveda.  

 

 

A la hora señalada se declara abierta la sesión y se procede con la tabla de hoy. 

 

 

T A B L A 

 

 

1. Acuerdo para aprobar, acta  Extraordinaria Nº 08, Extraordinaria Nº 09, 

Extraordinaria Nº 10.- 

2. Correspondencia  Recibida y Despachada. 

3. Cuenta Sr Alcalde. 

4. Acuerdo para aprobar Modificación Presupuestaria Municipal N° 14.- 

5. Acuerdo para aprobar, PADEM 2016.- 

6. Acuerdo para aprobar, designación de 2 concejales para formar parte del 

Concejo Comunal de Seguridad Publica Comuna de Renaico. 

7. Entrega de Modificación Presupuestaria Cesfam Nº 15 

8. Entrega de Modificación Presupuestaria Cesfam Nº 16 

9. Entrega de Modificación Presupuestaria Cesfam Nº 17 

10. Entrega de Modificación Presupuestaria Cesfam Nº 18 

11. Entrega de Informe de Contrataciones mes de Octubre del área municipal 

Educación y Salud. 

12. Entrega de Informe de Adquisiciones  mes de octubre del área Municipal 

Educación y Salud. 

13. Acuerdo para aprobar, modificación de Reglamento de Bienestar 

Municipalidad de Renaico. 
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Sr. Alcalde: en el nombre de Dios damos citación al concejo Ordinario Nº32 

Tabla 1 Acuerdo para aprobar acta extraordinaria nº8 

Sra. Elcira Morales: con las observaciones, de acuerdo  

Sra. Carolina Matamala: de acuerdo 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Felipe Pino: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Alcalde: De acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: por 7 votos hay acuerdo para aprobar acta extraordinaria Nº8 

Sr. Alcalde: Acuerdo para aprobar acta extraordinaria nº9 

Sra. Elcira Morales: de acuerdo 

Sra. Carolina Matamala: de acuerdo 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Felipe Pino: no estuve en este concejo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: por 6 votos hay acuerdo para aprobar acta extraordinaria nº9 

Sr. Alcalde: Acuerdo para aprobar acta  extraordinaria nº10. 

Sra. Elcira Morales: de acuerdo 

Sra. Carolina Matamala: de acuerdo 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Felipe Pino: de acuerdo 

Sr.  Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: por 7 votos hay acuerdo para aprobar acta extraordinaria nº10  

Sr. Alcalde: 2 correspondencia recibida y correspondencia despachada. 
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Sr. Alcalde: tengo dos cartas, una con copia al concejo de la señora Elcira Morales al 

gerente de la empresa VITAC y otra de la junta de vecinos Santa Elena al alcalde y concejo 

Municipal (Se adjuntan cartas). 

Sr. Alcalde: en relación a la carta de la señora Elcira, me parece bien, yo tuve una 

conversación informal donde solicite que usaran otro tipo de tratamiento que no fuera el 

agua y efectivamente van a entregar la propuesta estos días y es por mata polvos. 

Sra. Elcira Morales: pero tiene que ser en general no en algunas partes.  

Sr. Alcalde: si es general, no solo por el polvo también por la visibilidad. Y con respecto a 

la junta de vecinos Santa Elena es complejo porque las juntas de vecinos son territoriales 

no se puede trasladar una junta de vecinos a otro lugar ni una sede tampoco.  

Sr. Alcalde: 3 Cuenta de alcaldía. Actividades del 3 al 9   

Reunión con Frontel y la comunidad en el teatro municipal, reunión con profesores del 

liceo Domingo Santa María, reunión con el sindicato de feriantes, estamos trabajando la 

nueva distribución, entrega de equipamiento para el liceo de Manzanares, reunión con 

Junta de vecinos de Parronal por abasto de agua, les comento que parronal ya tendría 

resuelto su problema de agua. Les informo de 3 proyectos importantes parronal 1 y ahora 

hay que licitar para Parronal 2, Alejandro Larenas vamos a resolver el problema de 

alcantarillado y también hay otra plata para la sede de la asociación de Fútbol.  

4 Acuerdo para aprobar modificación presupuestaria Municipal Nº14.  

Sra. Elcira Morales: de acuerdo 

Sra. Carolina Matamala: de acuerdo 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Felipe Pino: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de  Acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: Punto nº4 por 7 votos a favor hay acuerdo para aprobar  

modificación presupuestaria nº14 

Sr. Alcalde: 5 Acuerdo Para aprobar PADEM 2016 

Sr. Secretario Municipal: don Mario lo entrego hace un tiempo atrás. 

Sra. Elcira Morales: alcalde yo no voy a aprobar por el desfinanciamiento que hay, las 

platas que no han sido rendidas, de acuerdo eso yo no puedo aprobar. 

Sr. Patricio Belmar: bueno les informo que yo el día 1º de octubre ingrese observaciones, 

como el que no vengan establecidos los gastos por establecimiento educacional, la falta de 

presupuesto en la página 59 y en la página 42, don Mario que me puede decir de eso con el 

permiso del Alcalde. 
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Sr. Mario Orellana: Buenos días señor alcalde señores concejales, yo hice entrega del 

PADEM para la aprobación del honorable concejo en atención que hasta el 15 de 

noviembre es el plazo límite para presentar la dotación docente.  

En relación a lo que señala don Patricio, todos los datos en regulación están señalados en 

el PADEM junto con esto me gustaría tener una sección especial para explicar cómo ha  

evolucionado favorablemente el sistema financiero.  

Sr. Patricio Belmar: las observaciones que hice vienen puestas acá o no.  

Sr. Mario Orellana: al final agregamos las remuneraciones por colegio y los ingresos por 

colegio.  Se corrigió eso y lo del presupuesto.  

Sr. Patricio Belmar: bueno muchas gracias por acoger las observaciones. 

Sr. Alcalde: ya, señora Elcira 

Sra. Elcira Morales: yo no estoy de acuerdo alcalde 

Sra. Carolina Matamala: de acuerdo alcalde 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Felipe Pino: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo Alcalde 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: punto numero 5 por 6 votos a favor y una negación, hay 

acuerdo para aprobar PADEM 2016. 

Sr. Alcalde: punto n°6 acuerdo para aprobar designación de dos concejales para formar 

parte del concejo comunal de seguridad Pública, comuna de Renaico. 

Solicito que se proponga de alguien de forma voluntaria. 

Sra. Carolina Matamala: propongo a la señora Elcira 

Sr. Felipe Pino: propongo a Patricio para que junto a la señora Elcira conformen  parte del 

concejo comunal de seguridad pública. 

Sr. Alcalde: ya hay dos propuestas vamos a tomar acuerdo 

Sra. Elcira Morales: de acuerdo 

Sra. Carolina Matamala: de acuerdo 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Felipe Pino: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 



5 
 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: punto n°6 por 7 votos a favor hay acuerdo para aprobar 

designación de dos concejales para formar parte del concejo de seguridad Pública, La 

señora Elcira Morales  y don Patricio Belmar. 

Sr. Alcalde: 7 entrega de modificación presupuestaria CESFAM N°15. Adelante don 

Carlos. 

Sr. Carlos Godoy: La 15 son adecuaciones del presupuesto que hicimos a principio de año 

adecuándome a los gastos de ahora. 

Sra. Elcira Morales: las platas que se sacaron por el doctor Millaleo, ¿se repusieron? 

Sr. Carlos Godoy: si ya se hizo se modificó. 

Sr. Alcalde: si ya no hay dudas se entrega. 8 entrega de modificación presupuestaria N°16   

Sr. Carlos Godoy: la 16 corresponde a la suplementación  de recursos que han llegado 

hasta la fecha  a los programas de salud, ahí está el desglose de los dineros. 

Sr. Alcalde: pasamos ahora a la entrega de la modificación presupuestaria Nº17 

Sr. Carlos Godoy: corresponde a adecuaciones que estoy haciendo del presupuesto para 

los gastos que estoy presentando ahora. 

Sra. Elcira Morales: hay un artículo 12 ¿de licencias médicas? 

Sr. Carlos Godoy: son licencias médicas.  

Sr. Alcalde: pasamos a la 10 entrega de modificación presupuestaria Nº18  

Sr. Carlos Godoy: esta modificación corresponde a los gastos que se están presentando 

últimamente. 

Sr. Alcalde: entrega de informe de contrataciones del mes de Octubre en el área municipal 

y educación.  

Sra. Verónica Gallegos: buenos días, la carpeta corresponde al informe de contrataciones 

del mes de octubre en el área de salud, educación y municipalidad. 

Sr. Alcalde: 13 acuerdo para aprobar modificación del reglamento de bienestar de la 

municipalidad de Renaico. 

Sr. Secretario Municipal: 11 y 12 son entrega primero de contrataciones, después de 

adquisiciones.  

Sr. Alcalde: estaban en el mismo informe, ya ahora pasamos al 13 acuerdo para aprobar 

modificación del reglamento de bienestar de la municipalidad de Renaico. 
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Sra. Verónica Gallegos: se está solicitando al concejo,  modificar el reglamento que regula 

los beneficios que tienen los funcionarios municipales. En el artículo 16 letra b de este 

reglamento se establece la entrega de canastas familiares a los funcionarios, que es lo que 

se solicita, incorporar la frase  que dice que este beneficio se entregara utilizando como 

mecanismo de compra el portal mercado público, a través  de este sistema se podrá 

efectuar la adquisición directa de los alimentos que compongan la canasta familiar o la 

adquisición de una tarjeta precargada que pueda ser utilizada en una cadena de 

supermercados del país. En  el reglamento solo hacía mención al beneficio de canasta 

familiar, pero no a como se iba a entregar esa canasta. 

Sr. Alcalde: si no hay dudas vamos a someter a votación, señora Elcira.  

Sra. Elcira Morales: de acuerdo 

Sra. Carolina Matamala: de acuerdo 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Felipe Pino: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: punto nº13 por 7 votos hay acuerdo para aprobar modificación 

del reglamento de bienestar municipalidad de Renaico.  

Sr. Alcalde: 14 Acuerdo para aprobar aporte municipal con cargo al  presupuesto año 2016 

para los siguientes proyectos en postulación al 25 llamado del programa de pavimentación 

participativa MINVU.  

Voy a nombrar las calles, pasaje Traiguen, Cornelio Olsen proyecto por  $4.188.823 

Callejon 4, Avenida Alejandro Larenas, pasaje los mañíos, Las Totoras, Ignacio Carrera 

Pinto, Pasaje Interior,  San Pedro, Orompello Domínguez y pasaje Romalhue San Pedro 

por  un monto de $16.708.028 

Sr. Secretario Municipal: esto es solo postulación  para el año 2016 

Sra. Yamilet Fonseca: pero estas calles se consideran hasta el final, porque en Tijeral 

habían unos problemas en algunas calles. 

Sra. Elcira Morales: en San pedro, pero lo arreglaron. Hay que ver un Problema entre las 

calles San Pedro y Caupolicán. 

Sr. Alcalde: lo voy a ver.  

Sr. Patricio Belmar: ¿una consulta esto no lo aprobamos Hace un tiempo atrás?  
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Sr. Alcalde: es que son tramos, callejón 4 se aprobó, pero quedo un pedazo y ese es el que 

vamos a completar. Hay un par de proyectos financiados, que les vamos a hacer llegar y el 

otro proyecto que se me había olvidado decirles,  es que nosotros no podemos hacer una 

calla en ferroviario, por el riesgo que hay, pero nos trajimos la plata para hacer dos calles 

pavimentadas largas, para dejar más expedito, pasen silla ruedas, ambulancias etc.  

Vamos a votar el punto nº14 ¿señora Elcira? 

Sra. Elcira Morales: de acuerdo 

Sra. Carolina Matamala: de acuerdo 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Felipe Pino: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: punto 14 por 7 votos hay acuerdo para aprobar aporte 

municipal con cargo al presupuesto año 2016 para los siguientes proyectos en postulación 

al 25 llamado del programa de pavimentación participativa MINVU.  

 Pasaje Traiguen, Cornelio Olsen proyecto por  $4.188.823 Callejon 4, Avenida Alejandro 

Larenas, pasaje los mañíos, Las Totoras, Ignacio Carrera Pinto, Pasaje Interior,  San Pedro, 

Orompello Domínguez y pasaje Romalhue San Pedro por  un monto total de $16.708.028. 

Sr. Alcalde: 15 puntos varios. 

Tengo un punto, comentar 12 visita del gerente de Frontel, el jueves tenemos visita de la 

ministra de vivienda, vamos  a hacer entrega de unos subsidios. Los convoco  a estas dos 

actividades oficialmente.  ¿Señora Elcira? 

Sra. Elcira Morales: no gracias.  

Sra. Carolina Matamala: sr. Alcalde me encontré en el informe de adquisiciones una 

contratación de nuevos profesionales para OPD  ¿tenemos OPD en la comuna?  

Sr. Alcalde: si nosotros postulamos a una unidad de OPD por tanto contamos con ello en 

la comuna, con fondos externos a través del SENAME. ¿Yamilet? 

Sra. Yamilet Fonseca: si alcalde en relación a la ampliación del proyecto de luminarias 

todavía no se ha hecho nada de parte del municipio según Frontel, para integrar a las 

familias de San Gabriel. 

Sr. Alcalde: es que Frontel no me ha entregado el informe y mientras no llegue el informe 

de factibilidad no se puede hacer nada. 

Sra. Yamilet Fonseca: lo otro se le ha dado respuesta a la señora de Tijeral por el tema del 

cierre que ella necesitaba, no sé si el abogado lo vio. 
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Sr. Alcalde: lo están viendo, eso implica recursos entonces verónica tiene que darme la 

factibilidad financiera.  

Sra. Yamilet Fonseca: lo otro es si pudiéramos conversar con el director del DAEM por el 

tema del PADEM porque  lo aprobamos, sin embargo, se están ocupando otros recursos, 

tengo algunas dudas.  

Sr. Alcalde: ni un problema terminando el concejo ¿Felipe? 

Sr. Felipe Pino: sr. Alcalde he recibido bastantes llamados de los vecinos de Los 

Conquistadores por la problemática de garrapatas que andan en las calles, aparte de los 

perros que están contaminados, me comunique con UDEL y no hay problema de 

desparasitar, pero faltaban algunos recursos que tenían que ser aprobados, así es que ellos 

estarían dispuestos a la desparasitación de estos perros vagos y de casa. A ver si es que se 

puede agilizar el tema de los recursos.  

Sr. Alcalde: generar un comentario ahí, tengo tres proyectos financiados uno para 

esterilizar perros, se hará real las próximas semanas, por $12.000.000 el segundo proyecto 

alarmas comunitarias y tengo $16.000.000 para violencia intrafamiliar. 

Sra. Yamilet Fonseca: pero ese proyecto nos lo presento el señor Cárdenas, no sé si es el 

mismo, el tema de los parásitos y los perros vagos. En ese momento no tenían un catastro 

de cuantos perros vagos hay   en ese instante cuando se hizo la aprobación para enviar el 

proyecto y hoy como está la situación de calor, los huevos están brotando y están 

apareciendo las garrapatas, se ven en las calles, quiero ver si está considerado. 

Sr. Alcalde: Si lo tenemos considerado, tenemos a la  señora Ingrid Sánchez, que trabaja 

con los animales, ella tiene clarito cuantos perros andan en la calle, no tiene dudas.  

Sr. Felipe Pino: alcalde retomando el punto, este es un caso puntual, queríamos atacar 

solamente Los Conquistadores y faltaban un 50% de los insumos me parece.  

Sr. Alcalde: ya veámoslo esta semana. ¿Patricio? 

Sr. Patricio Belmar: bueno el tema de las garrapatas, no solamente en los Conquistadores, 

sino en toda la comuna y no solo enfocarse en un solo sector.  

Sr. Alcalde: lo vamos a ver para poder generar una solución.  

Sr. Patricio Belmar: conversando con los vecinos de la villa Los Jardines, del sector de la 

Copahue, hace mucho tiempo atrás se terminó la construcción de una sede, en la cual, don 

Guillermo tiene que recepcionar esa obra y según los vecinos los baños no están en buen 

estado, la sede no quedo en óptimas condiciones y están esperando que el director de 

obras haga las observaciones.  

Sr. Alcalde: está listo eso.  

Sr. Secretario Municipal: se está haciendo un comodato para pasarla.  Hay una garantía 

para solucionar esos problemas, pero esta recepcionada.  

 



9 
 

Sr. Patricio Belmar: ya y volviendo al tema que estábamos discutiendo con la señorita 

Yamilet, no es la palabra fiscalización.  

Sr. Alcalde: déjame continuar con el tema  de la sede, esa sede es territorial, por eso son 

solo entregadas a juntas de vecinos del sector.  

Sr. Patricio Belmar: y el tema donde yo dije fiscalización, no me corresponde, carabineros 

fiscaliza los restoranes, pero hace mucho tiempo atrás yo solicite tener una reunión con 

todos los dueños de restorant porque los comentarios que llegan es que algunos venden 

para sacar para afuera y un restorant debe vender adentro y vuelvo a mencionar tener una 

reunión con los dueños y con carabineros.  

Sr. Alcalde: ya don Claudio.  

Sr. Claudio Vitale: nada señor alcalde 

Sr. Alcalde: muchas gracias, se levanta el concejo.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

1 
 

        REPUBLICA DE CHILE 

MUNICIPALIDAD DE RENAICO 

      SECRETARIA MUNICIPAL 

 

 

 

ACTA  ORDINARIA Nº 33 

 

 

                          SESION ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

 

 

DIA   : 24  de  Noviembre  del 2015. 

HORA                       : 10:00 horas en dependencias del CESFAM de Renaico.  

ASISTENCIA           : Completa   

PRESIDE                : Preside el Concejo Sr Juan Carlos Reinao. Actuando como 

Secretario Municipal y del Concejo y Ministro de Fe Don Gustavo Chávez 

Sepúlveda.  

 

 

A la hora señalada se declara abierta la sesión y se procede con la tabla de hoy. 

 

 

T A B L A 

 

1. Acuerdo para aprobar, acta  Ordinaria Nº 30, Ordinaria Nº 31.  

2. Cuenta Sr Alcalde. 

3. Acuerdo para aprobar, designación de dos  concejales (Titular y Suplente) 

para representar en Directorio de la AMMN.  

4. Acuerdo para aprobar,  Modificación Presupuestaria Cesfam Nº 15. 

5. Acuerdo para aprobar,  Modificación Presupuestaria Cesfam Nº 16. 

6. Acuerdo para aprobar,  Modificación Presupuestaria Cesfam Nº 17. 

7. Acuerdo para aprobar, Modificación  Presupuestaria  Cesfam Nº 18. 

8. Entrega de Informe de informe de Avance Presupuestario Financiero Tercer 

Trimestre 2015. 

9. Entrega de copia de  Informe  Investigación Especial Departamento de Salud 

Municipal de Renaico. Contraloría Regional de la Araucanía, Unidad Control 

Externo. 

10.  Acuerdo para aprobar, entrega de Subvención por un monto de $ 5.000.000 a 

Cuerpo de Bomberos de Renaico.  

11. Puntos Varios.  
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Sr. Alcalde: en el nombre de Dios damos citación al concejo Nº 33 

Tabla 1 acuerdo para aprobar acta ordinaria nº30. 

Sr. Secretario Municipal: la 30 estaba pendiente porque faltaban unos acuerdos 

Sr. Alcalde: ya,  Señora Elcira 

Sra. Elcira Morales: de acuerdo 

Sra. Carolina Matamala: de acuerdo 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Felipe Pino: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: por 7 votos, hay acuerdo para aprobar acta ordinaria nº30. 

Sr. Alcalde: Acuerdo para aprobar acta ordinaria nº31.  

Sra. Elcira Morales: con las observaciones, de acuerdo 

Sra. Carolina Matamala: de acuerdo 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Felipe Pino: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: por 7 votos hay acuerdo para aprobar acta ordinaria nº31 

Sr. Alcalde: punto nº2 correspondencia recibida y correspondencia despachada. 

Sr. Secretario Municipal: (se entrega correspondencia) 

Sr. Alcalde: Cuenta de Alcaldía. 

Las actividades que se han hecho es un viaje a Quillón con los adultos mayores. 

 Reunión con el comité de agua y alcantarillado Alejandro Larenas, se aprobó el proyecto. 

 Reunión con el banco estado, viendo la posibilidad de una posible sucursal en Renaico. 

Tuvimos reunión con el Parque Eólico de Angol. 

 Reunión informativa del peaje  con el Liceo   Agrícola Manzanares.  

Se llevó a cabo la celebración del día del funcionario.  

Tuvimos visita de la Ministra de Vivienda. 

Despedimos a los alumnos que viajaron a Francia.   

Reunión con el presidente de la corte de apelaciones en Temuco. 

Tuvimos la fiesta de la cereza.  
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Aniversario de la Agrupación Sal y Luz 

Reunión del comité de Emergencia 

Se creó el Concejo de Seguridad Pública. 

Reunión de la Junta de Vecinos Padre Hurtado, presentamos un nuevo proyecto de 

modificación.  

Hubo un tercer encuentro de bandas de Guerra.  

Hubo un almuerzo de celebración del adulto mayor. 

Fiesta Huachaca. 

Aniversario de Bomberos. 

Punto nº3 acuerdo para aprobar designación de dos concejales titulares o suplentes para 

representar directorio de la  Asociación de Municipalidades de Malleco Norte. 

Hay dos propuestas, que se ratifique el mismo directorio o se modifique.  

Sr. Felipe Pino: está bien que se modifique.  

Sr. Alcalde: ¿alguien se ofrece?  Ya que no hay nadie se ratifica, llevémoslo a votación, 

¿señora Elcira? 

Sra. Elcira Morales: de acuerdo 

Sra. Carolina Matamala: de acuerdo 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Felipe Pino: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: punto nº3 hay acuerdo para aprobar designación de dos 

concejales titulares o suplentes para representar directorio de la Asociación de 

Municipalidades de Malleco norte. Se ratifica a la señora Elcira Morales y a don Felipe 

Pino. 

Sr. Alcalde: 4 Acuerdo para aprobar modificación presupuestaria nº15. Señora Elcira. 

Sra. Elcira Morales: de acuerdo con las observaciones.  

Sra. Carolina Matamala: de acuerdo 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr: Felipe Pino: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 
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Sr. Secretario Municipal: punto nº4 por 7 votos hay acuerdo para aprobar modificación 

presupuestaria nº15.  

Sr. Alcalde: acuerdo para aprobar modificación presupuestaria nº16 ¿señora Elcira? 

Sra. Elcira Morales: de acuerdo 

Sra. Carolina Matamala: de acuerdo 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Felipe Pino: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: punto nº5 por 7 votos hay acuerdo para aprobar modificación 

presupuestaria nº16 

Sr. Alcalde: punto nº6 Acuerdo para aprobar modificación presupuestaria nº17 ¿Señora 

Elcira? 

Sra. Elcira Morales: de acuerdo con las observaciones.  

Sra. Carolina Matamala: de acuerdo 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Felipe Pino: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: De acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: punto nº6 por 7 votos hay acuerdo para aprobar modificación 

CESFAM nº17 

Sr. Alcalde: 7 acuerdo para aprobar modificación presupuestaria nº18. ¿Señora Elcira? 

Sra. Elcira Morales: de acuerdo 

Sra. Carolina Matamala: de acuerdo 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Felipe Pino: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo  

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 
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Sr. Secretario Municipal: punto nº7, por 7 votos hay acuerdo para aprobar modificación 

presupuestaria nº18. 

Sr. Alcalde: 8 entrega de informe, de avance presupuestario Financiero, del tercer 

trimestre. 

Sra. Yamilet Fonseca: alcalde,  y eso no lo tiene que venir a explicar control    

Sr. Secretario Municipal: nunca lo ha explicado. 

Sra. Yamilet Fonseca: es que corresponde cuando, modificaron la ley corresponde que la 

encargada de Control venir a explicar  

Sr Secretario Municipal: ella me lo deja no más. 

Sra. Yamilet Fonseca: entonces que vea  la ley, para que le haga la invitación cuando 

venga, por favor. 

Sr. Alcalde: ya, Punto nº9 entrega de copia de informe especial, departamento de Salud 

Municipal de Renaico, contraloría regional, unidad de control interno. 

Sr. Secretario Municipal: llego esto de contraloría. 

Sr. Alcalde: 10 Acuerdo para aprobar entrega de subvención por un monto de $5.000.000 a 

cuerpo de bomberos Renaico. Esta es la última cuota, ¿señora Elcira? 

Sra. Elcira Morales: de acuerdo 

Sra. Carolina Matamala. De acuerdo 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Felipe Pino: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: punto nº10 por 7 votos hay Acuerdo para aprobar entrega de 

subvención por un monto de $5.000.000 a cuerpo de bomberos Renaico 

Sr. Alcalde: puntos varios, señora Elcira. 

Sra. Elcira Morales: yo anduve en Tijeral y estuve donde usted me dijo que estaba 

arreglado y no es así. 

Sr. Alcalde: si es verdad, el informe  que me entregaron decía eso y efectivamente no lo 

arreglaron. Esta instruido el director de obras para solucionar el problema. ¿Carolina? 

Sra. Carolina Matamala: si alcalde, el tema de la plaza de juegos de la Villa Cordillera, que 

pasa con la recepción de la obra porque los vecinos preguntan.  

Sr. Alcalde: esta semana. 
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Sra. Carolina Matamala: vecinos preguntan si se pueden poner cámaras de seguridad, ya 

que antes de la plaza era un lugar de consumo de drogas y alcohol.  

Sr. Alcalde: los vecinos tienen que cerrar en la noche, sino va seguir esto en lo mismo. 

Sr. Secretario Municipal: sería bueno que se organicen, la población no tiene junta de 

vecinos. 

Sr. Alcalde: vamos a ver la posibilidad de la instalación de cámaras. 

Sra. Carolina Matamala: Alcalde que pasa con el tema de la plaza, creo que había un 

proyecto. 

Sr. Alcalde: ese proyecto no está terminado, se fue con observaciones.  

Sra. Carolina Matamala: lo otro el tema de las fiestas masivas, como la fiesta huachaca, 

¿no se consideran baños alcalde? Tener aunque sean baños químicos para salvar la 

situación.  

Sr. Alcalde: si habían baños químicos, habían dos.  

Sra. Carolina Matamala: no los vi. Y lo otro, hablo con usted Claudio Mendoza, 

carabinero retirado producto de un accidente,  hoy se encuentra en silla de ruedas, pero el 

ofrece sus servicios a la comunidad apoyando el tema de las cámaras de vigilancia, no sé si 

lo converso con usted.  

Sr. Alcalde: si lo converso conmigo Yamilet, Claudio, Daniel  Parra y yo no he tenido la 

oportunidad de conversar con él. Yo lo recibo cuando él quiera.  

Sra. Carolina Matamala: si, para avisarle.  

Sr. Alcalde: si hay que buscar la forma de cómo entre a trabajar, a don Daniel también le 

interesa. ¿Yamilet? 

Sra. Yamilet Fonseca: Alcalde en relación con las cámaras, tuvimos una reunión con el sr. 

Parra y él está contento, pero si se quejó  el tema de internet, es importante que se 

solucione ya que se viene la temporada estival, la fiesta de fin de año. Además ver la 

posibilidad de aumentar la dotación de carabineros, lo podemos apoyar en eso, o activar el 

plan estrella por la temporada de verano.  

Sr. Alcalde: perfecto, lo solicito como alcalde y concejo municipal. Esta sería la segunda 

solicitud.  

Sra. Yamilet Fonseca: lo otro no sé si algún concejal lo acompaño a la salida de terreno con 

Frontel, ¿se logró llevar a cabo? 

Sr. Alcalde: si se visitaron todos los sectores,  excepto Manzanares y donde tenemos 

dificultades es en el Labrador, hay que hacer un proyecto. 

Sra. Yamilet Fonseca: y lo otro alcalde, le trajeron una solicitud de ampliación del 

proyecto san Gabriel. 
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Sr. Alcalde: me trajeron la solicitud, después hay otro documento que se llama factibilidad 

y eso lo da Frontel y no me lo ha dado. ¿Felipe? 

 

Sr. Felipe Pino: si alcalde converse con los vecinos de la calle Libertad, ahí hicieron un 

tratamiento de asfalto y duro poco y ya está lleno de hoyos y están saltando piedras a las 

casas. No sé si lo puede hablar con don Guillermo Flores.  

Sr. Alcalde: es que eso lo ve SERVIU. Pero lo voy a hablar, para que la reparen.  

Sr. Felipe Pino: y lo otro el tema de la calle América. Sé que solo hay que esperar, pero la 

gente pregunta y puede pasar el tiempo y no hay respuestas concretas. 

Sr. Alcalde: yo tuve una reunión con la junta de vecinos la Copahue el sábado y 

efectivamente ferrocarril autorizo el paso del bye pass,  hoy debían autorizarse las 

especificaciones técnicas y teniendo eso listo, el proyecto de pavimentación también. Y 

empezamos a trabajar en la licitación del proyecto.  

Sr. Felipe Pino: perfecto alcalde, lo otro la semana pasada,  toque el tema de las garrapatas 

y ya comienzan el jueves, en la Juan Chávez y Padre Hurtado la vacunación, es un gran 

avance.  

Lo último me parece positivo lo del joven de Apellido Mendoza, me parece  un gran 

aporte. Muchas Gracias.  

Sr. Alcalde: ¿Patricio? 

Sr. Patricio Belmar: paso 

Sr. Alcalde: ¿Claudio? 

Sr. Claudio Vitale: Paso 

Sra. Carolina Matamala: Alcalde revisando el informe de contraloría, hay varias 

irregularidades de parte de la directora, en el horario ingreso salida, en pago de extras que 

no correspondían, cometidos no justificados y hartas situaciones que va tener que 

devolver recursos. 

Sr. Alcalde: eso está claro 

Sra. Carolina Matamala: pero nosotros no lo tenemos claro.  

Sr. Alcalde: ese es un mandato de contraloría que hay que aplicarlo nomas. Eso no es 

discutible.  

Vamos a incorporar un punto ya que estamos contra el tiempo, tenía que ingresarse el 30.  

Vamos a someter a votación para agregar punto.  

Sr. Secretario Municipal: el punto es Acuerdo para aprobar agregar punto en concejo 

ordinario nº33. 

Sra. Elcira Morales: de acuerdo 
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Sra. Carolina Matamala: de acuerdo 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo 

Sr. Felipe Pino: de acuerdo 

Sr. Patricio Belmar: de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: de acuerdo 

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: por 7 votos hay acuerdo para aprobar agregar punto en concejo 

ordinario nº33. 

El Punto seria, Acuerdo para aprobar modificación de dotación de funcionarios CESFAM 

2016. 

Sra. Mónica Urrea: Lo que ocurre es que la dotación es la misma cantidad de funcionarios, 

pero fue modificada en lo que se refiere a las categorías D, E y F según el cambio de 

carrera, se cumple con la norma, pero sobre todo en la atención de salud familiar que nos 

había objetado el servicio de Salud, porque se había bajado en cantidad de profesionales 

que tienen que hacer la atención de salud familiar.  

Sra. Carolina Matamala: aun así no llegamos al 80/20 

Sra. Mónica Urrea: no pero de todas maneras en esta que tenemos ahora con dotación 

aprobada no, pero para la población que tengamos para Enero del próximo año si, porque 

normalizamos a los que suben y de ahí subimos a contrata la otra población.  

Sra. Yamilet Fonseca: cómo podemos ver esa modificación, porque es un acuerdo 

Sra. Mónica Urrea: Voy a ir a buscar la dotación para que vean donde se modificó.  

Sra. Yamilet Fonseca: tenemos que ver los recursos para el 2016 Creo que esto hay que 

evaluarlo con finanzas. 

Sr. Alcalde: me parece bien y si quieren lo dejamos pendiente para que lo estudien 

Sra. Mónica Urrea: lo que pasa es que en dotación se pagan con los convenios, con platas 

que asignan para rehabilitación, al existir la dotación se pueden hacer los contratos, 

lamentablemente no son a contrata, sino que va existir la posibilidad de hacer el contrato 

para el servicio de salud, es una manera de que no nos cuestionen tanto. No es una 

exigencia que los cargos que existen sean contratados, existe en la dotación y nosotros los 

podemos tener, pero para cumplir el requerimiento básico del centro de salud familiar se 

requiere de los profesionales y tienen más costos. 

Sr. Claudio Vitale: una consulta, al tener más funcionarios tendríamos que aumentar 

considerablemente la atención, porque esta dotación se parece a la que aprobamos el año 

pasado.  

Sra. Mónica Urrea: lo que pasa es que tenemos profesionales que están, pero a honorarios. 
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Sr. Alcalde: ya sometámoslo a votación, ¿señora Elcira? 

Sra. Elcira Morales: no estoy de acuerdo 

Sra. Carolina Matamala: de acuerdo 

Sra. Yamilet Fonseca: de acuerdo, pero creo que debiéramos ser responsables y analizar 

mejor los recursos, yo estaría más tranquila si hubiéramos hecho un Concejo 

Extraordinario. Que va a pasar si no están los recursos el que va a tener que jugar es usted, 

así que apruebo.  

Sr. Felipe Pino: de acuerdo Alcalde 

Sr. Patricio Belmar: según lo señalado por la Señora Mónica, de acuerdo 

Sr. Claudio Vitale: yo siempre he apoyado a los profesionales del Municipio de Educación 

y Salud yo pienso que es un trabajo profesional,  de acuerdo con la modificación.  

Sr. Alcalde: de acuerdo 

Sr. Secretario Municipal: punto nº13 por 6 votos y una negación,  hay acuerdo para 

aprobar modificación de dotación CESFAM 2016 quedando como se propone en concejo. 

Sr. Alcalde: ya, muchas gracias, se levanta la sesión.  
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